

ДНЕСТРОВСКАЯ ПРАВДА



Массовая общественно-политическая газета

Основана в 1941 г.

Учредители: Государственная администрация г. Тирасполь и г. Днестровск
и Тираспольский городской Совет народных депутатов

ВТОРНИК, 15 СЕНТЯБРЯ 2020 г.

№ 75 (12379)

В розницу цена свободная

30 ЛЕТ ПМР

Медали и нагрудные знаки первым депутатам ПМР



В стенах Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск наградили нагрудными знаками «Депутату-создателю ПМР» и юбилейными медалями «30 лет Приднестровской Молдавской Республике» первых депутатов ПМР.

В мероприятии принял участие первый президент Приднестро-

вья Игорь Смирнов. Вместе с присутствующими в зале он почтил минутой молчания память тех, кто отдал свою жизнь, защищая республику в 1992 году.

«С возрастом начинаешь понимать, что такое «со слезами на глазах». В год, когда мы отмечаем 75-летие Дня Победы, я еще раз с восхищением хочу поблагодарить вас – тех, кто тогда

встал на защиту, рискуя своей жизнью, жизнью своей семьи, своего будущего. Мы в то время не задумывались: «А что будет, если не получится?» – не могло не получиться. Потому что верили. Я от всей души поздравляю вас с 30-летием республики, с вручением нагрудных знаков и желаю вам всего самого наилучшего», – сказал Игорь Смирнов.

Живая история образования республики – люди, которые стояли у истоков ее создания. Среди награжденных: Вилор Ордин, Галина Андреева, Виктор Груценко, Вера Дворяну, Виктор Иванченков, Анатолий Каминский, Алексей Печул, Евгений Пушняк и другие. Многие из них были удостоены и юбилейных медалей. Награды вручили заме-

стители главы государственной администрации Ирина Ольховик и Мария Пашенко.

В завершение мероприятия тираспольские артисты Алина Леляева и Юлия Палилова исполнили для гостей музыкальный подарок.

Анна БАРКАРЬ

Фото Леси МИХАЛИЦЫНОЙ

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Как прожить на 4 миллиарда?

Президент Вадим Красносельский провёл совещание, посвящённое разработке проекта бюджета на 2021 год, сообщает пресс-служба главы государства. Открывая встречу, глава государства подчеркнул, что это скорее ознакомительная дискуссия, перед дальнейшей консолидированной работой над главным финансовым документом государства. Президент пригласил к рабочему разговору авторов документа – руководство правительства, финансово-экономического блока, парламентариев и председателя ПРБ.

По словам премьер-министра Александра Мартынова, специально созданная рабочая группа отработала прогнозные показатели приднестровской экономики, от которых напрямую зависят бюджетные параметры. ВВП ожидается в размере 14,5 миллиардов рублей. Он почти идентичен данным 2019 года. Объём промышленного производства прогнозируется на 3% меньше, чем в 2019 г. (но при этом на 3% больше, чем в 2020). Внешнеторговый оборот тоже ожидается ниже 2019 г. (экспорт – минус 10%, импорт сократится на 7%). Прогнозируемая инфляция – 4%. Валютный коридор – 16,1-16,5 рублей за условную единицу. Расходы – 6,5 миллиардов (45% ВВП), доходы – 4,4 миллиарда.

Председатель правительства обратил внимание на тот факт, что закладывае-



мая в проект бюджета динамика роста доходов превышает увеличение расходов. Александр Мартынов сообщил также, что повышать налоговую нагрузку на экономику не планируется: она сохранится на уровне 29% ВВП. Дефицит в 2,1 миллиарда рублей видится разработчикам документа покрываемым. Источники прописаны.

Бюджет-2021 – социально направленный с тенденцией к развитию. Основные расходы связаны с выплатой зарплат и пенсий, которые по планам вырастут. Подход к увеличению заработных плат бюджетников, вероятнее всего, будет дифференцированным. Пока речь идёт о градации от 4% до 20%, но эти рамки обсуждаемы, подчеркнул Александр Мартынов. В первую очередь зарплату должны вырасти у врачей, учителей и военнослужащих, считают в правительстве. Провести повышение предлагает-

ся с 1 апреля.

Что касается формирования фондов, наличие которых и делает финансовый документ бюджетом развития, то многие из действующих в нынешнем году госпрограмм сохраняют. При этом размеры фондов будут сокращены до уровня возможностей государства. Речь идет о Фонде капложений, Дорожном фонде, а также фондах развития предпринимательства и поддержки молодёжи и молодых семей. Предусматриваются средства на покрытие межтарифной разницы и кредиторских задолженностей прошлых лет.

В ходе совещания парламентарии интересовались, планируется ли повышение тарифов на коммунальные услуги для населения. В планах 2021 года этой меры нет. Говорили о покупке жилья для сирот. В проекте значителен приобретение 52 квартир.

Обсуждение проекта бюджета-2021 продолжится после детального изучения правительственных предложений. Нормой бюджетного процесса является внесение многочисленных поправок различными субъектами законодательной инициативы. Президент нацелил представителей законодательной и исполнительной ветвей власти на консолидированную работу, напомнив, что основным ориентиром должна стать самодостаточность республики.

ПОБЕДА! 1945–2020

Ветерану Великой Отечественной войны, труженику тыла Лидии Варфоломеевне Шуваевой исполнилось 90 лет.

С юбилеем, ветеран!

Лидия Варфоломеевна родилась в украинском селе Антоно-Ковач в 1930 году. В довоенное время вместе с родителями, старшей сестрой и младшим братом переехали в Тирасполь. Она успела окончить всего два класса, учиться дальше не позволила война. Лидии Варфоломеевне было всего 11 лет, когда небо над столицей перестало быть мирным. С началом войны пришлось эвакуироваться в родное село. Со слезами на глазах она вспоминает, как приходилось из последних сил рыть окопы, иначе немцы могли расстрелять, или как фашисты заставляли ее и брата мыть им сапоги и убирать грязь.

В послевоенное время тоже пришлось не сладко – голод, нищета, малярия... Но все испытания в жизни Лидия Варфоломеевна пережила стойко и никогда не падала духом. Позже она пошла работать на завод им. 1 Мая, затем завод консервов детского питания. Вышла замуж, родила двух дочерей.

За заслуги перед Отечеством Лидия Варфоломеевна награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

Сегодня Лидия Варфоломеевна – бабушка четырех внуков и прабабушка двух правнучек. Свой 90-летний юбилей она встречает в кругу семьи. Пожелаем ей доброго здоровья, сил и счастливо проживать каждый день. Чтобы рядом всегда были родные и близкие люди, которые окружают заботой и вниманием.

Анна ПАВЛЕНКО